

## **В Тюменской области к 100-летию Расула Гамзатова посвятили цикл памятных мероприятий**

*В сентябре 2023 года выдающемуся аварскому и советскому поэту, прозаику и публицисту Расулу Гамзатову могло исполниться 100 лет. Различные мероприятия, конференции, выставки и конкурсы пройдут в Тюменской области в течение всего года.*



По инициативе члена Общественной палаты Тюменской области, полномочного представителя Правительства Республики Дагестан в Тюменской области Яраги Курбанова при поддержке Правительства Тюменской области Общественная палата Тюменской области провела III Тюменский форум творческой молодежи «Пассионарии культуры», Всероссийскую научно-практическую конференцию «Влияние идейно-художественного наследия творчества Расула Гамзатова на многонациональную отечественную культуру и гражданско-патриотическое воспитание молодого поколения».

На мероприятия были приглашены представители Республики Дагестан: племянник поэта, председатель Общественного совета при Постоянном представительстве Республики Дагестан при Президенте РФ Гамзат Гамзатов, за-

меститель постоянного представителя Республики Дагестан при Президенте РФ Хаджимурад Кажлаев, советник главы Республики Дагестан Зарема Махмудова, профессор Института языка, литературы и искусства им. Г. Цадасы Ахмед Муртазаев.

– В год столетия гения его многогранное творчество действительно открывает наши сердца, делает нас мудрее и лучше. Своей жизнью и великолепными произведениями Гамзатов прославлял свою малую родину – Дагестан, и большую многонациональную Россию. Его величие – в бессмертии его стихов и песен, – прокомментировала глава департамента культуры региона Елена Майер.

Цикл событий начался в мартес регионального конкурса эссе среди учащихся 5–11 классов школ Тюменской области. Свои работы-размышления на тему литературного наследия поэта представили 70 школьников. Затем был дан старт и другим мероприятиям, среди которых литературная витрина произведений Расула Гамзатова «Поэзия души великого Расула», студенческий конкурс чтецов «Влюбленными земля населена» и песенный конкурс на стихи поэта «Не стесняйтесь доброты своей».

В рамках III Тюменского форума творческой молодежи «Пассионарии культуры», проведенного по инициативе председателя Комиссии по культуре, сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей Евгения Акулича Общественной палатой на базе Тюменского государственного института культуры сразу в двух номинациях – вокальной и чтецкой – участники исполнили произведения Расула Гамзатова. Конкурс объединил более 600 молодых людей из России, Казахстана, Вьетнама и стран Африки. Многонациональная атмосфера форума лишь утвердила постулат поэта: «Есть границы между языками, но нет границ между сердцами».



В этом же месяце состоялся школьный и региональный этап областного конкурса чтецов поэзии «Мы – дети великой страны», посвященного 100-летию со дня рождения поэта, финальная часть которого прошла на площадке Централизованной городской библиотечной системы. Участие в нем приняли школьники 1–11 классов образовательных учреждений Тюменской области по двум возрастным группам. Заявки подали более 300 учащихся, еще свыше 30 видеозаписей с выразительным чтением стихов Расула Гамзатова ребята прислали жюри вне конкурса. Награды финалистам и победителям специальных номинаций вручили в рамках гала-концерта и научной конференции на сцене дома культуры «Нефтяник» в областном центре. Один из организаторов цикла мероприятий, полномочный представитель Правительства Республики Дагестан в Тюменской области Яраги Курбанов отметил, что конкурс «Мы – дети великой страны» стал не только данью глубокого уважения к памяти выдающегося дагестанского поэта, но и настоящим праздником поэзии.

– Спасибо организаторам, гостям, всем, кто участвовал в конференции. Творчество любого гения всегда актуально. Я уверен, творчество этого великого человека еще хранит ответы на загадки, которые будет ставить перед нами жизнь, – подчеркнул Яраги Курбанов.

В конце апреля в Тюмени прошла научно-практическая конференция, которая была посвящена влиянию идейно-художественного наследия творчества Расула Гамзатова как поэта на многонациональную отечественную культуру и гражданско-патриотическое воспитание молодого поколения. В событии приняли участие ученые из Москвы, Тюмени и Махачкалы, сотрудники сферы культуры региона и члены Тюменского отделения Союза писателей России.

– Что ни фраза, что ни куплет – все наполнено любовью к людям, к Родине, к Отчизне. Общественная палата будет всячески использовать это наследие творчества Расула Гамзатова для работы со школьниками, студентами, со всеми, кто ценит доброе, вечное, кто готов подключаться к воспитанию нашей молодежи, –

выразил уверенность председатель Общественной палаты Тюменской области Геннадий Чеботарев во время своего приветственного слова.

Всего со сцены прозвучало 15 докладов, в которых исследователи осмыслили наследие великого поэта через призму культуры, литературы и философии.

Подводя итоги конференции, заместитель губернатора Тюменской области Павел Белявский в своем обращении к присутствующим подчеркнул, что мероприятие прошло замечательно. Он отметил, что Расул Гамзатов смог дать многое нашей общей культуре, выразить то, что было в душе представителя дагестанского народа. Павел Белявский признался, что конференция помогла ему понять: произведения, которые создавал поэт, особенно востребованы в наше время безумных скоростей.

Завершилось событие большим гала-концертом при участии художественных коллективов Республики Дагестан и Тюменской области.

*Пресс-служба ОПТО*

